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Короп (Cyprinus Carpio Linnaeus, 1758) найбільш поширений об’єкт вирощування в 
ставовому рибництві України, який стійкий до несприятливих умов вирощування та 
характеризується високим приростом маси та смаковими якостями м’яса. Вирощування 
рибопосадкового матеріалу коропа (Cyprinus Carpio Linnaeus, 1758) передбачає дотримання 
певних технологічних вимог, зокрема, абіотичних та біотичних умов водного середовища. 
До головних абіотичних чинників, які впливають на вирощування гідробіонтів, належать 
температурний, кисневий та хімічний режими ставів, біотичні чинники – природна кормова 
база [2, 6, 7].  

На розвиток природної кормової бази впливає гідрохімічний режим водного 
середовища, який залежить від щільності посадки гідробіонтів, кліматичних та грунтово-
геологічних умов, джерела водопостачання, замуленості та засобів інтенсифікації. Зміна 
гідрохімічного складу води залежить від джерела водопостачання, опадів, стічних вод, 
нерівномірності прогрівання плеса води сонцем, випаровування. Оптимальна температура 
для вирощування та живлення коропа (Cyprinus Carpio Linnaeus, 1758) становить 20–28ºС, 
вміст розчиненого у воді кисню не менше 5–7 мг/л [8]. 

Харчова цінність штучних кормів значно менша за цінність живих природних кормів 
за вмістом в них поживних речовин і амінокислотним складом білка. Фітопланктон (зеленні 
(хлорококові) водорості), зоопланктон (гіллястовусі, веслоногі ракоподібні) та зообентос 
(личинки хірономід) є основними природними кормовими організмами для коропа (Cyprinus 

Carpio Linnaeus, 1758) [8]. 
Технологічні процеси вирощування та підрощування рибопосадкового матеріалу 

коропа (Cyprinus Carpio Linnaeus, 1758) потребують дотримання організаційно-
технологічних показників та інтенсифікації виробничого процесу, який поділяється на 
екстенсивну (випасну), напівінтенсивну, інтенсивну [2, 6]. 

Ставові господарства з метою вирощування органічно чистої продукції застосовують 
екстенсивну (випасну) технологію за якої використовують біологічний потенціал ставів та 
вирощують коропа в полікультурі з рослиноїдними видами риб задля повноцінного 
використання природної кормової бази. Для розвитку кормових організмів в стави вносять 
свіжий гній або перегній великої рогатої худоби, засоби інтенсифікації за цією технологією 
не використовують. Вона потребує невеликих капіталовкладень в виробництво та має 
невисоку рибопродуктивність [2, 6]. 

Напівінтенсивна технологія вирощування коропа (Cyprinus Carpio Linnaeus, 1758) – це 
перехідна форма від екстенсивної (випасної) до інтенсивної, та включає в себе повноцінне 
використання природної кормової бази, а також характеризується підвищенням 
рибопродуктивності за рахунок годівлі штучними кормами не як основний, а як додатковий 
засіб інтенсифікації виробництва, а також вносять добрива для розвитку природних 
кормових організмів [2, 6]. 

Інтенсифікація виробничого процесу за вирощування коропа (Cyprinus Carpio 

Linnaeus, 1758) включає ущільнення посадки гідробіонтів з використанням природної 
кормової бази, яку збільшують за допомогою удобрення та меліорації водойми, а також 
застосовують інтенсивну годівлю штучними кормами збалансованими за складом відповідно 
до біологічних потреб вирощуваних гідробіонтів. Обов’язковим є дотримання гідрохімічних 
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показників водного середовища та проведення профілактично-лікувальних заходів. За таких 
умов вирощування вихід товарної продукції з одиниці площі становить від 3 до 20 т/га [5, 6]. 

Отже, вибір інтентенсифікації виробничого процесу за вирощування коропа (Cyprinus 

Carpio Linnaeus, 1758) залежить від абіотичних та біотичних умов водного середовища і 
біологічного потенціалу ставів. 
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Вступ. Райдужна форель є одним найважливіших видів лососевих риб, що становлять 

значний економічний інтерес для комерційного вирощування в усьому світі, а витрати на 
корми для лососевих становлять понад 40 % собівартості продукції. Протягом останнього 
десятиліття багато зусиль було докладено і продовжує докладатися до оптимізації складу 
кормів та стратегій годівлі цього виду. Більшість цих досліджень були спрямовані на 
покращення використання сирого протеїну для росту шляхом заміни харчового протеїну 
небілковими джерелами енергії, такими як ліпіди і, меншою мірою, легкозасвоювані 
вуглеводи. 

Білки є основним компонентом клітин і тканин тваринного організму, які 
забезпечують всі життєві функції. Їх вміст у кормах впливає на рівень продуктивності риби 
та економічну ефективність виробництва продукції. 

Досліджено, що підвищення вмісту протеїну у комбікормі для личинок і мальків 
форелі з 54 % до 58 % призводить до збільшення їхньої маси на 14,4 % та інтенсивності 
росту на 8,4–19,2 %. З іншого боку, зниження вмісту протеїну до 50 % може спричинити 
вірогідне зменшення маси на 15,1 % та зниження інтенсивності росту на 12,3–20,7 %.  


